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Debreczen. jul. 27.
Ritkán van a népek életében pilla­

nat, mely inkább alkalmas lenne a köz­
vélemény s nemzeti akarat Ilii kinyoma­
tát adni, mint a holnapi nap leend. Rit­
kán van, hogy a nép Ítélete a politikai 
pártállások felett oly félreismerik tét lenül 
nyilatkozhassék, mint a hogy holnap fog 
nyilatkozni.

Jönnek azok, kiket a nép választott 
magának, hogy hirdessék az igét, mely 
Magyarország állami önállóságára s füg­
getlenségére vezet, s megmutassák az 
utat. melyet ha nemzeti existentiánkat 
koczkára nem akarjuk tenni, követnünk 
kell.

Jönnek azok, kik e nép nevében ké­
szek küzdeni az átkos reakezió, a pro- 
letarizmus és a nemzetgyilkoló politi­
ka ellen ; jönnek, hogy szemébe mond­
ják a pirulni nem tudó érdek-politikának : 
„az a tan. melyet hirdettek, veszélyes, 
az ut. melyet követlek, kárhozatba visz, 
s az elv, melyet vallottok, az osztrák 
érdekek védelmére s Magyarországnak 
vesztére van 1

Jönnek, hogy elibe kiáltsák a rom­
lás felé vakon rohanó mameluk tábor­
nak : „ne tovább !-

Debreczen polgárai ! a meggyőző­
dés mesterkéletlen hangján kiáltsátok 
az érkezőknek : „Isten hozottS gon­
doljatok rá, hogy most, midőn arezotok 
örömben úszik, midőn a lelkesedés szent 
tüze lángol sziveitekben, az egész haza 
reátok néz s feszülten várja mit hatá­
roztok : azt-é, hogy e mindenünkből ki­
forgató 8 minden jogainkat eladni kész 
kormányt támogatjátok, vagy azt, hogy 
az 1848-iki törvényben lefektetett s ké­
sőbb a bihari pontokban körülirt s el­
évülhetetlen jogainkat s ezzel együtt nem­
zeti lététünkét feutartani, megmenteni 
akarjátok.

Jöjjetek teliát -polgárok s őseitek 
dicső példáján is lelkesülve hintsétek a 
bizalom, a szeretet hervadhatlau koszo­
rúit azon jelesek jelesbjei útjára, kik a 
népért élnek s a szent jogért meghalni 
is készek.

És ti liii bajnoki az igaz, a szent 
ügynek, legyetek üdvözölve általunk, mi­
dőn lábaitokat hajlékunk küszöbére te­
szitek, midőn elhoztátok nekünk a már 
már csüggedőknek, a bátorítás édes 
csöppjeit. Szóljatok hozzánk az igazság­
nak szent hangján, mert szomjuhozza lel­
künk, vágyva esengiink hallani a leple­
zetlen valót.

Mi nem épiténk számotokra em­
beri kezek által ledönthető diadalivet; 
nem mutathatjuk ki fényes külsőségek­
ben s hamar elmúló pompákban ragasz­
kodásunkat s nem állnak rendelkezé­
sünkre eszközök, hogy a hiúság igényeit 
kivilágításokkal akarhassuk kielégíteni. 
De a kapu, melyet ellhetek viszünk, 
tiszta, önzetlen szeretetünk kapuja, sok­
kal maradandóbb, ragaszkodásunk a mily 
természetes és mesterkéletlen, épen oly 
tántoríthatatlan.

Jöjjetek s mi lelkünk s szivünk 
egész melegével kiáltjuk :

Éljetek soká ! 1

czosból, 7688 lóból és 10 ágyúból. A VI. künk, de a legkisebb államnak is van joga 
hadosztály áll 18,000 harczosból 5680 lóból függetlenségére törekedni, 
és 16 ágyúból. Mindenik hadosztálynak 13,098] Ha hiszitek Debreczen polgárai, hogy
főre megy ellátási személyzet száma. A 13 j hazánknak joga van függetlennek, szabadnak 
lovas dandár áll 2600 ha’rczosból és 2700, lenni : válasszatok ellenzéki képviselőt, 
lóból; az ellátásra itt 1817 ló áll készen. Ha azonban tisztelt polgártársaim, kedre-
Közvetlen a vezérkar alatt áll 48 ágyú, 7633 lek van továbbra is a jelenlegi közös ügyes 
harezos, 5639 ló s 3249 főnyi ellátási személy-1 rittereket tűrni, ha jól esik az érről évre 
zet. A Dalmátlában ősz pontosított katonaság 1 emelkedő adókat kiizzadni ; s elszivelni, hogy 
tesz 28.000 harezost, 7088 lovat, 4650 főnyi! egy tehetetlen, minden komolyabb actióra kép­
ellátási személyzetet, ez utóbbi számára l2ú teleit osztrák érzelmű hadsereg sáskaként egye 
lóval. E szerint az összes mozgósított katona- fel mindenedet, akkor válasszátok meg Tiszát 
ság tesz 94.233 harezost, 31.396 lovat, 64.178 és mamelukjait.
főnyi ellátási személyzetet, ez utóbbi számáré ! A függetlenségi párttal a jelen választá­

sit s egyenlőség helyzetébe lépjenek, melyre, is mind ezekre figyelmessé tenni; 
őtet az isten és a természet törvényei mégha-; nekik mindenkor, valahányszor 
tál mázták
iránti illő tisztelet azt kívánja ezen 
hogy kinyilatkoztassa azon okait, melyek 
megválasztásra kényszeritették.“

„Mi a következő igazságokat nyilváno-

felfedeztiik 
hányszor parlamentjük.

akkor az emberinem vélekedése1 igazságtalanságot követett el rajtunk. Emlé- 
kivánja ezen néptől, keztettük kiköltözésünk s ide lett telepedé- 

siuk körülményire; atya fiságunk nevében kér­
tük őket, hogy ezen bitangolásoknak szegez­
nék ellene magokat. De Ők is siketek valá-

sak és csalhatatlanoknak hisszük, u. m. : „hogy ' nak az igazság s rokonság kérelmei hangj

: 1937 lóval. Az ágyuk száma 128.

Debreczen polgársága, és Tisza Kálmán
Budapest, jul. 26.

I soknál két párt áll szemben : a kormány, és a 
1 habarék ; azaz egy kalap alá vonva: oszt­
rák párt. Az osztrák párt jelszava ; „Le a 

] függetlenségi párttal !“
E jelszóval nem csak pártunk megron- 

I tására törnek, hanem egyúttal azt is kitnond-

I minden ember egyenlőnek teremtetett, s a Te- 
! remtőtől mindnyájan bizonyos velők született 
s elidegenithetlen jussokkal ruháztattak fel ; 
és hogy ezen jussok közzé tartozik az élet és 
szabadság jussa, s a boldogság utáni szaba­
dos törekedhetés. Azt is hisszük: hogy az em-

háboru-kénytelenek vagyunk tehát őket is 
ban ellenségeinknek tekinteni.“

„Mindezeknél fogva, mi az egyesült Ame­
rikai státusoknak, e közönséges congressusra 
egybegyült képviselőit: szándékunknak igaz­
ságát a világ legfőbb bírája elibe terjésztvén,

berek közötti ezen jussok bátorságositasára ál- az ezen státusokban lakozó békét óhajtó nép - 
littattak fel, melyeknek a néptől eredő bizo- nek nevében és meghatalmazásánál fogva, 
nyos hatalmak az igazgatónak megegyezésük- | mindeneknek tudtam adjuk és kinyilatkoztat­
nál fogva adattak által. — Azt mondja ugyan juk : hogy ezen egyesült gyarmatok, a tenné- 
az okosság, hogy régi idők óta alkotott igaz- szettől nyert jussaiknál fogva, ezennel szabad

miniszterelnök, mint Debreczen város ják, hogy : Le a független Magyarországgal !‘
képviselője már beszámolt három évi mükö 
désévő 1. Elmondta, hogy mennyi jót akart tenni 
a haza javára, de tervei kivihetetlerek voltak,

pedig ha csak egyetlen független magyar 
polgár lenne e haza szent földjén, még az is 
jogosan tiltakozhatnék a sárgefekete lelküek

□ ért feltámadt a külpolitika viharja, s lecsil- e megsemmisiiŐ szándéka ellen.
lapithatlanul keresztül fütyülte egész Európát.

Elmondta, hogy az államháztartást lehe­
tetlen volt három év alatt rendezni, az adókat

Mi tehát ily körülmények között a füg­
getlen polgárság teendője ?

Nem engedi eltántorittatni magát kor-

gatóságok, csekély és elmúló okokért ne vált 
to itassanak meg ; és valóban a tapasztalás is 
azt mutatja, hogy az emberinem képes inkább 
tűrni és szenvedni inig a terhek hordozhatók, 
mintsemhogy a régen megszokott formák el­
törlése kedvetlenségeinek kitegye magát. De 
midőn az elnyomások s visszaélések hosszú- 
sora örökösen azon tárgyra törekedik s nyil-

leszállitani, s a pénzügyi egyensúlyt helyreál- mány c ábitó kígyóinak semmiféle Ígérete ál­
lítani, mert a deákpárti kormányok rosszul tál; s nem megfélem leni semmi fenyegetése 
kezelték az ország vagyonát, pazarolták, sőt előtt, — hanem bátran, Önérzettel szavazni

vánosan lészen azon ezé Íja, hogy a népet ha­
tártalan igazgatása alá kényszerítse, akkor igen melyekre mint független 
is jussa van a népnek jövendő bátorságára van. Végtére pedig ezen

zsebelték is. Azt azonban 
bölcsen — hogy ő három

lallgatta — nagy 
éven át a szegve

pártunk jelöltjeire : mert a magyar polgárnak 
nem lehet főbb óhaja, mint az, hogy ha­

akasztott bihari pontok árnyékában egy csepp- záját szabadnak, függetlennek láthassa
nyivel sem cselekedett belkormányzatiíag kü­
lönben a volt deákpárti kormányoknál, — va-

Igen ; mert M tgyarország függetlensége 
már csak idő kérdése mind politikailag, mind

lamiut azt is, hogy külpolitikailag teljesen a közgazdászat!lag. Azért tehát kitartás legyen 
német miniszterek hegedühaiigja szerint tán- a jelszavunk : kitartás, és remény ! 
czolt. — I Hogy mily nagy fog lenni pártunk kép-

Arra, hogy miért helyezte magát a nem- viselőinek száma az uj képviselóházban azt 
zet össz vélemény ével el'entétes állásba a ke- nem is sejthetjük, de ez lényegileg még 
leti ügyekben, nem retiectált. Jól tudta, ha most nem sokat határoz.
okadatolná, Debreczen polgársága nem „él- 1 A miénk nem a jelen, a miénk a jövő
jent,“ hanem kárhozatot kiáltana. év, s a kik benn lesznek a törvényhozó tes-

A miniszterelnök után mamelukjai vakon tületben azok élő szóval fognak tiltakozni az 
lovagoltak minden kérdésben, melyben nem ellen, hogy Magyarország Ausztriának bármi 
zeti jogainkat Bécs előnyére ki kellett gyom- tekintetben provincziájává síi késztessék, 
lálni. — i Független választó polgárai Debreczen-

Annyira a miniszterelnök azonban még ' nek ! A választás napja közeledik ; s e n; pon
sem bízott hi reiben, hogy az országgyűlés tar- kel1 megmutatnod, hogy gyermeked, kit kebele-

és független státusokká lesznek ; hogy a Brit­
tus korona iránti minden kötelesség s hivség 
tartás alól fel vannak mentve s ezen státusok 
Nagy-Brittania között minden politikai egy- 
beköttetés, átalában megszűnt és elszakadt. 
Es hogy mostantól fogva, mint szabad és füg­
getlen státusoknak, teljes hatalmok vau hábo­
rút indítani, békét, szövetséget kötni, keres­
kedést intézni, s minden egyebeket cselekedni, 

.státusoknak jussok 
kinyilatkoztatásunk

nézve, uj oltalmokról gondoskodni. Íme, ilyen teljes fentartására, — erős bizalommal lévén 
ezen gyarmatok hosszú, türedelmes szén vedé- a gondviselés oltalmába — mi egymásnak le- 

I sök, s ily szükség kényszeríti őket elébbi igaz- kötjük életünket, vagyonúnkat s becsületünk- 
gatóságok rendszerét megváltoztatni. A mos- nek szentségét.“
tani angol király históriája a rajtunk elköve- 55 képviselő aláírása. — Hancock János,
tett méltatlanságok s törvénytelen bitangolá- elölülő.
soknak is históriája, minden tetteivel átaljában Ez azon egyszerű iromány, melyen ala-

I oda ezé 1 ózván, hogy ezen gyarmatok felett pul Amerikának minden létele, de minden 
határt.ilan tyrannismussal uralkodjék. Ezeknek egyszerűsége mellett is szembetűnők benne a 
bebizonyítására csak a következő eseteket (különösségek. Az európai szabadság charták 
számláljuk elő a részrehnjhatlan világ előtt:' és diplomák s ez iromány közt temérdek az 

„Ezen király megtagadta mindazon tör- ellenkezőség. A charták és diplomáknak a 
vényeinktől a helybenhagyást, melyek a közjó nemzetek helybeli történetükben van eredetük, 
előmozdítására legszükségesebbek voltak.“ I Azok engedmény levelek a királyoktól s visz-

taiua alatt nyíltan kimerte volna mondani, hogy den tápláltál mostoha fiú volt ; s hogy te nem
osztrák érdekek szempontjából csapataink be fo&od :lzt megengedni miszerint Debreczen
z. . . F . ’ 1 .. J ..zs . z. . ^ 1 ...A 17  e»zwí: 1 tTR.  .4 i ... J 1-

.Megtiltotta gubernátorai által a legfon­
tosabb tárgyakról! tör vény hozatalt, és a ho­
zottak erejét felfüggesztette helybenhagyása 
végképeni halogatásával. Nevezetes népes vi­
dékek belső elrendelésükre intézett törvények 
hozatalát nem engedte meg, s arra kényszeri- 
tette ;.z uj lakosokat, hogy a képviseleti és

szaadásai azon jogoknak, melyeket eddig ma­
gok gyakoroltak. Azoknak tartalmuk azt mondja 
a népnek : „ennyi ezután legyen a tiétek a 
többit megtartom magamnak“, vagy pedig 
egyezmények a két vetélkedő fél közt simo­
gatott s mesterkélt kitételekkel, de ezen iro­
mány az Amerikaikat egyszerre a világ kéz­

fognak vonulni Boszniába.
Az országgyűlést tehát 

kellett oszlatni.
Oly hirtelen lett szétoszlatva

amavosan

az ország-

város szolgáljon köpönyegül Tisza Kálmánnak 
arra, hogy ő a reactió lajtorjájának tetején a 
sárga fekete zászlót kitűzhesse.

Debreczen ha hü akar maradni törté­
nelmi múltjához : meg keli szégyenitenie azon,.i*i • I , , . 1 , . 1 . 11 Cl 111 l lit U111 r% KI u • 111 C «V Cl 1 Ciliigyűlés, hogy partunknak al,g maradt rov.d ot férfiut, ki Jvisszaé|t jóhiszeműségével.

ItotP Qt'M intv7Prinf I n I a »avi t 1. o o nűniinlrút _ •' “hete arra. miszerint felvilágosíthassa népünket 
azon mizériákról, melyeket az osztrák érzelmű 
magyar kormány és pártja a nemzetre hal- 

' mozott.
Minél rövidebb azonban az idő, annál na-; 

gyobb lelkesültséggel, s kitartással kell a kiiz- 
; delem elé tekinteni, mely előreláthatólag újra 
. a nyomor testületének fogja a többséget biz- 
I tositani, de egyszersmind tömörebben s erő- 
I sebben fog a haragvó nemzet orgánuma, azon 
párt is e választásokból kikerülni, mely Ma- 

I gyarország önállóságára s függetlenségére tö- | 
rekszik.

Ez a kormány, mely bukása elé haladva,! 
■ inkább lerántja magával a salakba nemzetim- j 
! két is, semhogy tehetetlenségének érzetében i 
félre állva, igen jól számított mikor a válasz- ^

Mert Debreczen polgárai nem lehetnek 
oly őrültek, hogy elfogadják a feléjük nyúj­
tott kést; sőt maguk vállalkozzanak annak kö 
szörülésére, mielőtt a torkukra szegeznék.

Fontos órája lesz a magyar nemzetnek 
az midőn Debreczenben a szavazás kezdetét 
veszi : mert annak lefolyása után mondhatjuk 
csak meg, hogy gyorsan bekövetkező halál, 
vagy a szabadulásra lehet-e kilátásunk. Mi 
bizunk Debreczen lelkes polgáraiban, s azt 
mondjuk előre i* ;

Legyen üdvözölve az az óra !
Hentaller Lajos.

törvényhozósági jusról mondjanak le, a népnett delére azon pontra viszi vissza, hol az igaz­
legszentebb jussáról, mely csak a tyrannusnak gatóság kezdődik. Ez, minden jogokat a nép 
rettenetes.“ j tulajdonának tart s a nép által engedett né-

! „A törvényhozó testeket szokatlan, a]_ melyeket a kormányzóknak. Nyelvében nincs 
, kaliiiatlan, s közlevéltáraiktól távol eső he-,diplomatikai kitétel is az egészen a ter- 
lyekre gyűjtötte egybe, hogy ekként elfáraszt- m<^szet törvénye nyelve.
ván őket, a maga intézeteinek elfogadására1 Ezen vívmány most is oly varázs erővel 
kötelezze s kényszerítse.“ j az. Xm6rikaiaknál, mint első kihirdetése-

„Több Ízben szélyel oszlatta a törvény-.^01 ^^rt’ ^*a<?Pa évben július 4-én az egész 
hozó testeket, csak azért, mivel ezek férfias Inemzet ™egüil a íüggetienség ünnepét. Akkor 
bátorsággal kikeltek a nép jussai megsértése- ez templomokban, köz s nyilvános^ helyeken,
ért. Az ily eloszlatások után, sok ideig nem iskolákban s társaságokban és magános házak-
engedte egy begy ül ni a nép képviselőit, mely uJra Itilolvastatik. Az iskolákban min-
idó’k alatt az ország minden rendetlenségek s e.n g>,ti^meknek könyvnélkül kell megtanulni 

• ' ■ 8 idegen nyelvekre való fordításokban ezen
gyakorolják magukat,veszedelemnek ki volt téve.“ 

j „Megakadályozta az igazságkiszolgálta-

— BUDAPESTI HÍREK. Tegnap reggel
i fásokat a jelen időszakra tűzte ki. Most van 8 °ra köxt eS7 kőbányai gyümölcs-árus 
'a legnagyobb munkaidő; a fold népe közűi rész«S állapotban mellen meglőtte magát egy 

• - • . - revolverrel. Meg él. Vravetz András lo évesaz, kit el nem hurczoltak bosnyák toloncz ki „ ,
sérőnek : az el van foglalva az aratási munka- csavargó, Budapesten időző atyjaxal talalkoz- 
utókkal ; s Így ha éhenhalni nem akar, bár- , ván’ késl ránt"u ez elle"’ * leakarta szurni'

mily jó hazafi legyen is, mégis távol marad a!mibe“ azonban megakadályoztatott s lezáratott. 
I választási urnától. (József fóherczeg családjavat együtt elhagyta

í-

A helyzet.
s.) A Bécsben folyó alkudozások ügyé-

. , , , , , ... . . <* fővárost s Alcsuthra utazott. A mull hétenA kormány tehát berendeli csapatainkat .., .. 01Q A , u OOQT> . , - * . , született Jlo gyermek, meghalt 22o személy.
(Boszmaba mert nmes együtt az országgyűlés, | M királyutczai Mosonvi-ház tetejének leégése 
mely az ellen protestalna ; s megvalasztatja ma- 15 000 Jfrt k4rt okozott. 

j meltikjait, hogy az adotelemeléseket teljes ke- :
nyelemmel szavaztathassa meg három évig; -----------

! újra. — mert a független, de munkájára utalt!
! választó egy része nem mehet szavazni.

Jól tudta a gyűlölt miniszterelnök, hogyha | 
a választások, — mint előre tervezve voltak ben Írják, hogy a porta megbízottjai #=zidein
októberre maradnak : a kormány és pártja, nem kaptak utasításokat, melyek megengednék

I daczára a nagy pvessió es vesztegetéseknek nekik a külügyi hivatal által előterjesztett kon- 
j nem lesz képes a választásoknál győzni, mert venczió aláírását.
j tudva van róluk, hogy ők táklyavivői a bécsi í Keleti Ruméliában az ott lakó bolgárok
' reactiónak, s a hatalmi polczon maradnak, * közt újra megindittatott az izgatás. Drinápoly-
j tovább is az általuk megkezdett utat folytat- | bari egy pár bolgár bizottság alakíttatott, mely 
'ják, melynek határkövei végczélul az a b s o- | feladatául tűzte ki magának a kongressus ál- 
lutismust jelölik. j tál kettéválasztott bolgárokat egyesíteni.

Oly gyakran levolt már e nemzet győzve, j „Ausztria“ csak addig akarja megszállva 
°ly gyakran megcsalva, kijátszva, hogy égé-: tartani a tartományokat, inig a rend helyre 
szén közönyössé vált még az oly élete halála , nem áll. Hogy pedig helyre ne álljon, arról

tását, helyben nem hagyván a törvényes ítélő 
székek felállítására hozott törvényeket.“

„Oly bírákat nevezett ki, kik egészen 
önkényétől, híva táljuk jövedelmétől s fizeté­
seik tol függőitek s csak azért éltek.“

„Számtalan uj hivatalokat állítottak tel, 
s sereggel küldötte ránk a tisztviselőket, hogy 
azok a népet sarczolják s vagyonát felemés­
szék.“

„Béke idején állandó árinádokat tartott 
j rajtunk, törvényhatóságaink meg nem egye- 
! zése ellenére, s arra törekedett, hogy a kato- 
I naságot a polgári hatalomtól függetlenné és 
felette valóvá tegye.“

„Constitutiónkkal egészen ellenkező, ide-

Beteljesült itt is, hogy a nép szava Is­
ten szava, és hogy erős akarat nem ismer aka- 
dályt, mert a 10 évi véres ütközetek végre 
17ö2-ben az amerikaiak fényes győzedelme s 
teljes függetlenné levésökkel végződött, ezen 
háború Angliának 129,123.091 font sterlingbe 
került, vegyis a mi pénzünk s számításunk sze­
rint : 1.291.230,910 ezüst forintba.

V án d or f y.

Reflexiók Tisza Kálmán beszédére.
VI.

Vádolják az országgy ülést, hogy mükö-
gen, s törvényeink által meg nem ismert tör- dése meddő volt, s a miniszterelnök ur ez ál- 
vénv hat óságok alá vetett, s az azok által ho- ütás igazságát beismerni nem képes. Igaz, 
zott törvényekre megegyezését adta, a végre: hogy ez országgy ülés sok káros törvényt zu- 
ko gy számos fegyveres katonoságot szállítson ! dituu reánk, de a nemzet felvirágzását esz- 
reánk, hogy azok lakosainkat sarczolják és a j közlő törvények alkotásában lehető keveset tett.
világ mindén részeivel! kereskedésünket el­
zárják. “

„Adókat vetett reánk, megegyezésünkön 
kívül. Megfosztott önnönitélőszékeinkeli élhe-

Nem einiékszik-e excelientiád arra, hogy 
a ház a miniszterek Bécsbe fuikosása miatt 
hetekig nem ülésezett ? Nem emlékszik-e arra, 
hogy mennyi törvényjavaslat maradt a ház

Politikai hírek.
— A kormánypárt elvei. Hogy minő el­

vei (! !) vannak a bosnyákpártuak, kitűnik a 
oudapesti „Ellenőr“ körmöczbányai levz bányai leveléből 
is, mely a többi közt azt is mondja, hogy a 
város (Körmöczbánya) nem választhat ellenzéki 
képviselőt, „mert a városnak az állammal való 
évtizedes pőre szerencsés befejezéshez áll kö­
zel.“ Ha tehát nem Tisza ur híveire szavaz­
nak a körmöcz bányaiak : akkor mindenesetre 
elveszti a pert. Ilyen fogásokat tesz a kor­
mány. Ilyenek az ő elvei. Hát csak kövesse, 
aki még el nem csömör lőtt tőle.

— Az occupálo hadtest összes létszáma 
a „N. fr. Pr.“ szerint a következő: a XX. 
hadosztály áll 16,000 harczosból, 3000 lóból, 
24 ágyúból. A VII. hadosztály áll 20.00J har-

felett döntő kérdések iránt is 
selőválasztás.

Szedd össze Magyarország, s különösen 
Debreczen polgársága magadat egy végső küz­
delemre !

Debreczen polgárainak nem szabad szen­
tesíteni az alkotmány ellen annyiszor vétő 
mininszterelnök tetteit az által, hogy őt és 
satelleseit megválassza, s nem szabad elejteni 
azon párt két ^ezérférfiát, mely párt Magyar- 
országon az egyedül jogosait.

Igen egyedül jogosultnak állítjuk a füg­
getlenségi pártot hazánkban; s 
csakis az osztrák-magyar vezérférfiak romlott­
sága akarja népünkkel azt elhitetni, hogy 
azoknak kik független Magyarországról be­
szélnek Őrült gondolatok forognak, keringe­
nek agyukban.

Ha a választó gondolkodik, s halad a 
korral, okvetlen beláthatja, hogy nemcsak ne­

mint a képvi- majd fog gondoskodni az orosz, szerb, monte­
negrói, s bolgár birkatolvaj had.

Ez a délszláv szövetség majd azon lesz, 
hogy a „nyugalom“ helyett örökös villongások 
tanyája legyen az a 1-Duna, s ily módon legyen 
alkalom Ausztriával, mint a szlávok elnyomó­
jával verekedésbe bocsátkozni.

Törökország sorsára jutunk mi is ! . .

Amerika függetlenségi nyilatkozata.
Kivonat egy Amerikába utazott magyar polgár 

lójából.

(Vége.)

„Midőn az emberi történetek folyamaijá­
ban egy népre nézve a szükség azt kívánja, 
hogy elszakgassa azon politicai köteleket, me­
lyek őtet egy más néphez csatolták, és hogy 
a földi hatalmasságok közt, azon megkülönbö-

téstől, s a tengereken tulhurezoltatta lakosa- asztalán ? hogy többet ne említsek, csak az 
inkát ráfogott hibák megperléseért. Eltörölte annyira szükséges középiskolai oktatást hozom 
törvényeinket, privilégiumunkat, és egészen fűi. Diesekesznek önök a büntető törvény nyel. 
megváltoztatta igazgatásunk formáját.“ ] Levonva a levonundókat, az egyetlen alkotá­

sainkét oltalmán kívülieknek nyilatkoz- >uk, de ez sem a konuáuy-é, hanem még elő- 
tatott ki, háborút indított ellenünk ; prédálta deié, azonban a büntető eljárás is a rendőri 
tengereinket, pusztította kikötőinket, felégette büntető törvény nélkül, ez is jó formán hasz- 
városainkat s elvette népeink életét.“ nálhatatlan.

„Épen most is idegen bérenczekből álló i A közigazgatási bizottsággal ne tessék
katonaságot szállít által hozzánk, hogy azok- dicsekedni. E testületek önmaguk belátják azt, 
kai bevégezze öldöklése, pusztítása és tyran- hogy semmire sem jók. A belügyminiszter ezt 
nismusa munkáit; és azt már el is kezdette, : tudja jól, mert egy testület, melynek hatáskö- 
olv kegyetlen s hitszegő körülményekkel, me- ; re terjedt és semmi, az életre nem való. Épen 
lyeknek példáját alig találhatni a iegbarbaru- J Biharban egy királyi al ügy ész magyarázta 
sabb időszakokban is, és a melyek egy mi- [ meg e bizottság tagjainak, hogy a börtönök- 
velt nemzet főjének gyalázatára vannak.“ inéi mire legyen gondjuk, s a magyarázat oda 

„A tengereken elfogott hazánkfiait arra j ütött ki, hogy semmire. Hogy e bizottságok 
kényszeritette. hogy önnön hazájuk ellen fog- hogy fejlődteK történelmi alapon, az magya-
janak fegyvert, hogy ekként barátjaik és aty 
jokfiainak gyilkolói legyenek, vagy azoknak 
kezeik által essenek el.“

„Belső háborút s felkelést támasztott kö­
zöttünk, s hazánk határain lakó társainkra a 
kegyetlen indusokat hozta, kik vadságukban 
kíméletlenül kiirtják az emberi nemet.“

„Nyomulásainknak ezen hosszú sora alatt 
minden lépten kértük sérelmeink megorvoslá- 
sát, a legalázatosabb kifejezésekkel kértük, de 
mindenkor újított méltatlanság és hántás volt 
az egyetlen felelet.“

„Nem niulasztotiuk cl Brittus atyánkfiáit

razatra var.
No de lássuk a kép másik oldalát. Exe- 

lentiád, háborúval épen úgy fenyegetett mint 
az ellenzék emlegette, hányszor mondta ön 
azt, hogy érdekeinket megvédj ük ha lehet bé­
kés utón, és ha kell más utón is, mi ez 
egyéb mint háborúval fenyegetni azt ki érde­
keinket megsérti, épen ezt sürgette az ellen­
zék, hogy exelentiádnak más érdeke volt, mint 
a nemzetnek, annak oka nem az ellenzékben 
rejlik.

Mit tesz az, hogy egy igen tisztelt párt 
szónoka azt kívánta, hogy izenjünk háborút,

1 - - 
■ * ff . • i «... SSáSeSí" ; 1-::

:.x

> "

£ ■ O



V

w

és ne egyezzünk ki ? úgy látszik exelentiád 
... t.:.„: k„„.„ ha ki nem egyezünk, és ha-azt hiszi, hogy u= -------- ...
ború tör ki, azt magunk a monarch:» mas.k 
fele nélkül kell viselnünk; ezt hmm egy mi­
niszterelnöknek lehetetlen ; nem tudna exelen­
tiád hogy a közös védelem kötelezettséget a 
kiegyezés, vagy ki nem egyezés nem alteralja ; 
neu! tudná, hogy az egyik közösügy, mely
egyszer ra
a másik pedig közös érdek, mi tíz évről tíz 
érre szabályosodig ezt mondom nem tudnia 
lehetetlen, és hogy hallgatóságát derült han­
gulatra ingerelje, még is kész ily nevetséges 
állításhoz folyamodni.

Hogy mi ha Törökország integritását 
védjük, annak érdekében ontjuk vérünket, a 
szemfényvesztésnek megjár, de ki gondolkozni 
tud el nem hiszi. A mi legközvetlenebb érde­
künk forgott ott szóba, évek óta roppant ál­
dozattal fejlesztjük hadseregünket, azért hogy 
a keletikérdésnél szavunk sulylyal bírjon, s 
midőn a kérdés egész nagyságában előttünk 
áll. akkor meghunyászkodunk, parádénak mi 
hadsereget nem tartunk, akkor legalább pénz­
ügyeinket rendezhetjük. Hogy hány ellenség­
gel álltunk volna szemközt én nem tudom, de 
hogy a dicső boszniai hadjárat. Olaszországba 
gyanús mozgalmakat idéz elő azt tudjuk, ak­
kor háborúnk lett volna ellenségeiukk»*! élet­
érdekeink megvédésére, most háborúba visz 
önök szereuosétlen politikája, érdekünk elle­
nére, jó barátunkkal.

Hogy Oroszországgal volt-e kiegyezés, 
hogy a parallel actió el volt-e végezve, azt 
excellentiád épen úgy nem tudja mint én, de 
hogy az események a sz.-pétervári utazás óta 
mind ezt igazolják azt kétségbe vonni nem 
lehet. Ki szította a tüzet Boszniában s akadé­
koskodott, hogy a török a föik-iést el ne 
nyomhassa? Ki mentette meg Abdul-Kerim 
kardjától a zászlónkat es consulunkat mega­
lázó Szerbiát? Ki tartóztatta föl Cettinje előtt 
a győzelmes Szulejman pasát ? Ki zárta el a 
Klecki kikötőt ? Ki bocsátá Ígérete ellenére 
újra harczba Szerbiát, a mint a muszkának 
szüksége volt reá ? mindeme bünlajtsrom politi­
kánkra nehezül s azt állítani, hogy mi nem 
voltunk Oroszországgal kiegyezve, a tények­
kel ellenkezik.

Az angol atrocisti meetingek emlegetése 
nevetség; miért kell nekünk Londonba drága 
diplomatiát tartanunk, ha kormányunk az ot­
tani dolgokról pontosan nem értesül ? ha pe­
dig értesülve volt, tudnia kellett, hogy ez egy 
kis, de zajos töredék lármája volt, mi komoly 
politikusok előtt figyelmet nem érdemelt.

Excellentiád felsorol egv rakás olyan 
dolgot mit megmondott; mondotta, hogy bár­
mi történik a Balkán félsziget nyugatán, mi 
nem fogjuk engedni, hogy a keleten az tör­
ténjék mit Oroszország akar, más szavakkal, 
ha mi elfoglaljuk Boszniát, abból nem követ­
kezik, hogy az történjék mit Oroszország akar ; 
ha akkor önnek ezen szavait igy értelmezzük, 
bizonyára bele nem nyugszik, de most hiszem 
nincs kifogása ellene. Az igaz, hogy mi elfog­
laljuk Boszniát, de azt nem vesszük észre, 
hogy amoda az történik mit Oroszország nem 
akar, például akar Bulgáriát, lesz; akarja 
Besszarábiát megkapja, uralni akarja a Duna 
torkolatokat, úgy lesz, mi az tehát mit nem 
akar, és megtörténik ?

indenk orra törvénnyel van elintézve,

pártiak is, hogy ilyen kortesre rászorultak, de 
hiába, Fényes Catasternek nem sikerült kü- 
lömb politicust ezen háládatlan commisióra 
megcsípni. Nem is jó kedvéből teszi ezt Mátrai 
gyógyszerész uram, mert maga tudja legjob­
ban, hogy úgy ért a politicához, mint a hajdú 
a har.mgöntésh^z, de miután Nagy György rá­
ijesztett. hogy a környékben más gvógyszer- 
tárt is állíttat, ő neki pedig legfőbb politikája 
a garas szerzés, kénytelen volt reá adni ma­
gát, hogy a községek bt*n, az általa mégcsak 
nem is konyitott puliticából, maga által sem 
értett, csak szajkó módra nállánái okosabb em- 

I berektől betanult frázisokkal, coinicus kiállí­
tásának modorával és előadásával oktatást 
adjon. r. 1.

rint mindenki hazafias kötelességének is­
merje tőle tellietőleg, képviselőjelöltjeink 
bejövetele és itt léte alkalmával a rendet 
és csendet annál is inkább fentartani, 
nehogy eshetőleges botrány előidézésével, 
e komoly és ünnepélyes alkalom mél-

— VIDÉKI HÍREK. Villámütés. Tegnape­
lőtt egy Pozsony melletti helységben lecsapott 
a villám, asztag rakással foglalkozó emberek 
közé. — A villáin a szekeret szétröpité, egy 
munkást szénné égetett, a lovakat agyon suj- 
tá, s az asztagot felgyújtotta. Rozsonyöan most 
tanácskozik a bíróság a hidegkúti gyújtogató 
felett. Ugye oly roszul áll, hogy a budapesti 
hóhért még a tárgyalás megkezdése előtt Po­
zsonyba hívták. Level az úristenhez. Egy vi­
déki postahivatalhoz ily czimü levél érkezett: 
„Az úristenhez a mennyekben.“ A levél j >bb 
időket, jobb termést stb. kér, és végül ez áll 
benne : „miután te mindent tudsz, bizonyára 
tudni fogod e levél Írójának nevét is, miért is 
aláírásom felesleges.“ Halál, darázs-csipés ál­
tal. Brassómegyvi Banza-Ujfaluból Ívják: E 
hó 14-én délután 2 óra tájban Ujfalusi Lász­
ló Márton, kiment a községhez közel eső er­
dőbe elillant méhrajt keresni. Egv odvas cser­
fához jutván, hosszú karóval felszunlalt da­
rázsfészek hullott nyakába, melyet midőn le­
rázni akart, egy lódarázs megcsípte orralyu- 
kát s egy másik a szája szélét. Kis fiának, ki 
vele volt, a szúrás után kijelentette, hogy 
szomjas, s elküldte vízért a folyóhoz. Midőn 
♦*z csakhamar visszatért, atyját már halva ta­
lálta. A megyei főorvos igazolta, hogy két da- 
rázscsipés okozta halálát.

A külföldi helyzet.
Az orosz sereg visszatérése ügyében 

írják : az oroszok számos száilitóhujót szerel­
nek fel, s valószínű, hogy hat hét múlva a se­
reg hazaindul.

VIDÉK.
A r Liebreczen“ levelezése.

Ér-Keserü, 1878. jul. 25.
A székelyhídi választókerületben erősen 

jár a fergeteg, Mátrai István Ér-Mihályfalvai 
gyógyszerész személyében — kit fergetegnek 
felületes műveltsége, és szeleburdi magavise­
leté miatr neveztek— a kormány javára kor­
teskedni, restellik erősen maguk a szabadelvű

Becsből távirjdk : Az olasz követ kö­
zelebb Trieszt és Trient Olaszországba leendő 
bekebelezéséről tevén említést Bismarck her- 
czeg előtt, ez nagy hangnyomással oda nyilat­
kozott, hogy ily terület áttétel sohasem (?) 
történhetik meg.

B atu m átadása ügyében megindultak a 
tárgyalások. A láz néptörzs Batum környékén 
ellenállásra készül.

A rhodopei hegységben szakadatlanul 
foly a harcz most is. Az oroszok küldöttséget 
küldtek a lázadókhoz, de azok nem akarják 
letenni a fegyvert.

ÚJDONSÁGOK.

* Felhívás Debreczen város t. pol­
gáraihoz ! Holnap vasárnap délután Si- 
monyi Ernő, Helfy Ignácz és br. Bal- 
dácsy Antal, debreczeni függetlenségi 
párti képviselőjelöltek városunkba érkez­
nek. E város régi jó hírnevének fentartása 
érdekében, alulírott választmány azon ké­
relemmel járul a t. polgársághoz, misze-

tósága, csorbulást szenvedjen. Debreczen, 
1878. jul. 26. A debreczeni független­
ségi párt választmánya.

* Közgyűlés. Az 1878-dik évi július hó 
31-éu délelőtt 10 órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlés tágyai : Tisztujitásra vonatkozó in­
tézkedés, 1877-dik évi zárszámadás jóváhagyá­
sát tudató miniszteri leirat, polgármesteri évi 
jelentés.

* Halálozás. Gyászlobogó leng az első 
magyar általános bizAositó-társaság helybeli fő- 
ügynöksége hivatali helyisége felelt, hirdetve 
Mezey Károlynak a társaság buzgó és egyik 
legrégibb hivatalnokának, s 1848—49 iki hon­
véd huszárezredesnek elhunytál. Az elhunvt 
egyike volt azon névtelen hősöknek kik vé­
rük ontásáért még csak elösmerést sem nyer­
hettek a hazától. A hon első segély kiáltására 
hazasietett huszárjaival az akkor még Vilmos 
huszárfőhadnagy védni a kedves anyát — a 
hazát. Bővön omlott vére s jutalma ezredesi 
rang, s a szabadságharcz lezajlása után bitó­
tára itélretés lón. A bitót egy véletlen folytán 
kikerülte, s haláliiélete húsz évi várfogságra 
Ion átváltoztatva, melyből majd 10 évet töltött 
el. Kiszabadulásakor kezdte meg működését 
az első magyar általános biztositó társaságnál, 
melynek mindvégig buzgó, szorgalmas tisztvi­
selője volt. Ez évben január hóban az élet­
erős embert a betegség ágybafektette s a ha­
lál tegnap délután 6 órakor elragadá őt tő­
lünk. Mint embert, mint pálya- és bajtársat 
mindenütt szerették s emléke sokáig élni fog 
barátai és ösmerősei körében. A halálozásról 
kiadott gyászjelentés következőleg hangzik.

* Gyászjelentés. Az „első magyar álta­
lános biztosító társaság“ debreczeni főügynök­
sége fájdalmas szívvel tudatja Mezey Ká­
rolynak a társaság buzgó hivatalnokának, 
1848—49-ik honvéd huszár ezredesnek, élete 
73-ik évében, hosszas szenvedés után végel­
gyengülésben e hó 26-án délután 6 órakor 
történt gyászos kimúl tát. A boldogult hült te­
temei e hó 28-án d. e. 10 órakor a czegléd- 
utczai 24. sz. háztól rövid egyházi szertartás 
után a czegléd-utczai sirkertben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre 
az elhunyt rokonait, pálya- és baj társait ös­
merősei t és a nagy közönséget tisztelettel meg­
hívja. Debreczen, 1878. julius 27.

* A függetlenségi párt képviselő jelölt­
jeinek fogadtatási ünnepélyére megállapított 
promramm a következő : A zene délután egy 
órakor a Vecsey-ház előtt gyülekszik, ugyan 
ide jön fél kettoKov az Összes bandérium. Két 
órakav a polgárság szinte itt sorakozik az if­
júsági testületekkel együtt, két negyed há­
romkor indulnak a kocsik előre, utánna a 
bandérium, azután megy a zene, azután a pol­
gárság sorokat képezve s úgy az ifjúsági tes­
tületek. A megérkező vendégeket egy bizott­
ság élén a párt elnöke üdvözli, majd a ko­
csikban elhelyezkedvén, a menet ezen sorren­
det megtartva kiséri a jölölteket a „Bika“ 
vendéglőhöz hova vendégeink szállanák. Ezu­
tán a kíséret a Veesey-ház előtt felállított 
szószék körül sorakozik, honnan egy negyed 
óra múlva a párt elnöke egy bizottság élén 
fog a jelöltekért menni falhiván azokat Prog­
ramm beszédeik elmondására. A rend fentar- 
tására lovas és gyalog polgárok kérettek fel 
kik a mellükre tűzött nemzeti szinü kokárdá­
ról fel ismerhetők s kiknek engedelmeskedni 
minden polgár becsületbeli kötelességének fogja 
ismerni.

* A lovas bandérium mely képviselője­

löltjeink elébe menendő lesz, a megállapo- Százat lehetne tenni egyre, h ogv a laP címétdás szerint következő helyeken fog összegyűlni : j kivéve, annak minden sorában Jegalábl • "™ 
Holnap reggel hat órakor: a péter-1 sajtóhiba található. Első tárezá ának Vljj! Öt
fiautc/aiak Kertész Istvánnál; a csapóutcá- másodiknak pedig vége inánvzik pj;SZt.. 
ból Pataki Györgynél; a hatvau-utczából j lapokban is fordulnak elő gyakran s-Ltó^iifr^3 
S zalai Józsefnél; piacz, varga és czegíéd-! de ilyen chaost még nem láttunk holott1 ^ 
utczákból pedig V értess j Lajosnál. Ej hetilaptól megvárná a közönség }10,rv • 
helyeken az összes bandérium összegyűlvén, nos kiállításon kívül közleményei In*már ' ^ 
az utczai elnökökkel gyakorlat végett a gaz- j kitűnők is, de legalább olvashatók le vcnT* 
dusági intézet előtti rerre fognak menni. Csodálkozunk Nyíregyháza értelmes olf-fs^k"*

* A feledhetetlen jó barát, hazafi, baj-1 zönségén, hogy ily lapot a városban inecrtür>"
társ Mezey Károly elhunyta alkalmából a te-1 s miután ezentúl nem érdemesítjük i,.- * ’

/ . 1 „ I ■ ! 1 . , 1 .. , a <ur,i. liotfvmetést rendező bizottság felhívja úgy a ko-jvele csereviszonyban legyünk, ezennel Ml'I. .. 1___ ZJ.7__ 1 ' -T:: I, A T  ... TT ' _ _ 1 _  „T___ x , ÍCIKer-zönséget, mint különösen a honvédtiszteket és jük Maurer Károly szerkesztőt, jIOOT s% 
honvédeket, hogy a temetésen holnap délelőtt kedjék lapját többé nem küldeni^"'hoznánk* 
10 órakor elhunytnak czeglédutczai 24. sz mert azt semmire sem használhatjuk. 1
alatti lakásán megjelenni szíveskedjenek.

* A Hosszu-Pályii választókerületben a
kormánypárt iránti bizalom hiányát jelzi azon 
körülmény, miszerint a kormánypárti jelölt na­
gyon szükségesnek látja körül zarándokolni

LEGÚJABB.

B é c s. jul. 26. A boszniai ha
kerületében. E iió 28-án K.-tiagoson teszi j táron levő hadcsapatok mozdulatairól 
tiszteletét, ett fog egy ékes pnkediit vágni híreket hozni az itteni lapoknak eltil-
Tisza nagyobb dicsősségére. Múlt választáskor 
sikerre vezetett egy ilyen korút, csakhogy 
most már ismerik a harizst a hangjáról.

A helybeli akadémia évkönyve az 1877/8

tatott.
— London, julius 27. Rómából je­

lentik, hogy Itália-irrideuta javára eszkö- 
iskolai évről beküldetett szerkesztőségünkhöz; j zölt toborzást Havannában és Genuában 
összeállította Kovács Sándor igazgató. Ez j folytatják 
évkönyvből fölemlítjük, hogy az akadémiában i ‘ „• ■ ,

la tanév első felében volt 125 hitta,.hallgató, j , — BeCS’ JuL 26- Az jtt ,dozo «’
S130 joghallgató, összesen 255 hallgató. A má- rok meghatalmazottak még mindez ideig 
sodik félévben volt 117 hittanhallgató, 120 jog- sem kapták meg a várt utasításokat, s

I hallgató, összesen 237 hallgató. Az akadémiá- 
i ban ez évben működött rendes és rendkívüli 
■tanárok száma 16. A jövő tanévben az aka- 
: démia igazgatója Balogh Ferencz hittanát- leend.

* A debreczeni dal- és zene-egylet folyó 
I évi augusztus hó 3-dikán a népkertben, az 
! egylet dalcsaniokában tánczvigalommal egybe
I kötött zártkörű dal- és zene ünnepélyt rendez. 
! Belépti-jegy személyenként 1 frt. Az alapitó, 
! pártoló és működő tagok szabadjegyeiket hasz­
nál hatják. Kezdete pontban este 7 órakor.

* Ismét alkalmunk volt meggyőződni ar­
ról. hogy a „D. E.“ a megtörtént dolgokat, 
mily hűségesen szokta referálni. Lapja csü­
törtöki számában ugyan is azt állítja, hogy 
Sárosi Tamás — ki a csizmadia ifjúság közó­
haját tolmácsolandó u jogtalanul szétoszlatott 
gyűlésben, a függetlenségi képviselő jelöltek 
éli be testületileg leendő kivonulásra és egy

na megkapják is, az osztrák részről 
szívóssággal feiitartott állásponttal szem- 
ben kevés kilátás van egy osztrák-török 
egyezség létrehozására.

— Trieszt, julius 25. Garibaldi pro- 
klamácziót intézett a trieszti és dél-tyroli 
20—40 éves olaszokhoz, bogy siessenek 
az anyaországba, hol karjukra szükség lesz.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

X an szerencsém a n. é. közönséget tisztelet- 
teljesen értesíteni, miszerint a

kégyiseliválasztásí
lc"bog-óg-37-á.ra m

40 éve a Deák-utczában, most muzeum körül 
zászló készíttetésére akart indítványt terjesz- 29. sz. létezik. Midőn a magas uraságok ré­
tem elő mindig igazolvány nélkül tartozko- j gyéről irányomban mindeddig tanúsított biza- 
dik itt, s hogy o social-demokrata. Ki kell | lomért mély köszönetemet kifejezem és áruimat 
nyilatkoztatnunk, hogy — mint erről szemé-1 alább felsorolom, azon alázatos kérést bátor- 
lyesen meggyőződtünk — okmányai rendben ■ kodont intézni, kegyeskedjék ezen bizalommal 

' vannak, és sokkal jámborabb természetű sem- ! engem továbbra is megtisztelni, én részemről 
hogy ama tant közelebbről ismerné. Indítva- biztosítom, hogy bármily megrendeléseik a leg- 
nyát csak azért bátorkodott megtenni, mert,1 nagyobb pontossággal és gyorsasággal fognak 
ha az elnökségnek joga^ volt. indítványozni, eszközöltetni. — Megkülönböztetett tisztelettel
hogy temetések alkalmával a választmány azon 
alapból borral \ endégeltessék meg, ő is jogo­
sultnak látta azon közóhajtást, hogy úgy te­
metési mint nemzeti ünnepek alkalmára az if­
júságnak egy lubog<) készíttessék, mely alatt 
testületileg jelenhessék meg valahol. Egyéb­
iránt nem egészen azon alapra akart támasz­
kodni, hanem a költség egy részét önkéntes 
adakozás utján vélte fedezhetőnek. Fenn tartja 
most is azon állítását, hogy az illető tollnok 
ur csakugyan mondta, hogy a ki a zászlót 
viszi és körülte csoportosul mind elfogatja.

* Zene. Az önkéntes tűzoltó-egylet zene­
kara holnap vasárnap a nagyerdei fürdőház 
udvarhelyiségében működik.

vagyok

1J
STEINBECK

rőf hosszú lobogó frt
j.

50 kr,
s/4 „ „ „ „ — 70

1 „ „ „ — 90
V/, „ „ „ 1 75
2 „ „ „ 2 75
2 Á „ „ 4 —
3 „ „ „ „ ö 60
ö i 2 „ „ „ „ 7 —
4 „ „ „ 9 —
5 „ „ 13 —
6 „ „ „ 20 — „

A lobogók mindegyike nemzeti rudak, ezüst-
* Nyíregyházán jelenik meg egy „Sza- rojtokkal és nemzeti bojttal, valamint minden

bolcsmegyei Közlöny“ czimü lap, mely való-! megkivántató felírással lesznek ellátva.
ban szégyenére válik a hírlapirodalomnak ; Kokárdák, jelvények, valamint czimerek elke­
nem csupán a kiállítás és a tartalom silány­
sága, de a temérdek és a közleményeket ol­
vashatatlanná tevő sajtóhibák miatt is. Legkö­
zelebb ide érkezett száma egy oly zagyvalék, 
hogy azon eligazodni egyátalában nem lehet.

szitése a legolcsóbb ár mellett eszközöltetik; 
s ezre 25—30—40 frt.

Nagyobb megrendelésnél 20% árleengedés.
A legnagyobb rendelés 24 óra alatt elkészít­

tetik. (250.)
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CKETTOX, VÁNZO V BARÉGE,

hígíts?, ter a 6 és selyemből
előre haladt idény miatt

tetemesen leszállított áron
adatik el,

mit is tisztelettel hozunk a n. é. közönség tudomására.

Vagyonbukott Molnár és társa csőd­
tömegéhez tartozó 24 hordó ó és uj 
I kerti bor, továbbá 8 hordó seprő s a 
'tekintetes kir. törvényszék határozata 
folytán, folyó hó 29-én délelőtti 9 óra­
kor a Molnár Sámuelné piaczutczai há­
zánál közárverésen el iog adatni.

Debreczen, julius 24-én 1878.

! !
Legelesóbb férfi-ruha üzlet megnyitás!

Főpiaez.

(267)

Simonffy Sámuel, m. k.
ideigl. csődtömeggondnok.

Alulírott tisztelettel jelentein a n. é. közönségnek, hogy itt helyben

főpiaez In*. Josineziné házában.
Csanakkalszemben

fiók férfi-ruha üzletet

Z3Tfájegygyel —---- -- Ajánljuk vélve
-1

1
1 Eisinger M. J. és fiai

Becs, Neubau, Zollergasse 2
:csász. kir. hadügyministerium, ö felsége haditengerésze és —

számos jótékony intézet sat. szállítói
csasz. királyi szabadalmazott gyárájiak 

legjobb és legajánlatraméltőbb
ll

eső 3söpö2a.37-eit,

htitalart Donviáit, átvíetéteit. satorteMt.

nyitottam,
I.1,0!. nljn(iennemü bel- és külföldi szövetekből, felügyeletem alatt készült 
o tönyö , a legizlésesebben kiállítva, legjutányosabb áron mindenkor dús 
választékban kaphatók.

A n. é. közönség pártfogását kéri

Ausländer Sámuel.
nagyváradi ruhakereskedő.211. 6—12.

Kiadó tulajdonos : Vér’esS' Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai DAniel örökösei könyvnyomdájában.

1878. X

Előfizet«

Helyben ee pl
Kgy ívre 10 frt — k 
Vél évre 5 „ _

Előfizetési pénz e zni 
V E 08 K T - UAZ Föl

«égbe Oérmenil

i&>.

Elbflzethe
TKUtODl K. LAJOS 
köuy vkereeketléeében
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l>ehrec*zeii
— Julius 28

hol

Vegyük-é kezüu 
megkíséreljük leírású 
melynek Debreczen v 
színhelye és szemtan 

Hol vagytok, 
nyával megajándékoz 
utódoknak maraiiaud 
kelhetnétek e nap ür. 
tosságában, úgy a m 

Gyönge a toll, 
véges elmének mindé 
riil, ha keresni akaij 
gaimakat, melyekkel 
röztetni óhajtaná mi 
mai nap dicsőségénél 
jezést adhatna ama 1 
Debreczen városa tis 
zelmii lakossága ál 
Helfy Ignácz és br. 
viselőjelöltjeinek rent 
megjelent polgárság 

Tudjuk jól. bog 
minden kísérlet. Azt 
hallani lehetett, de 1 
mondhatjuk a költőve 
nap dicsősége, s díj;

Nemzetek éleréb 
mozzanatok, a melye 
jain megürökitvék. é 
nek a nép által, liojj 
a késő utódok is em 
egyes városok beléle 
fordulnak elő esetek, 
is kiható fontosságú 
szolgáljanak arra. 
dulatoukint ünnepelte 

De Debreczen 
eseménye örökké fel 
képezui, mely hogy 
legyen, nem fog s 
rideg szavaira.

öröm. s a hold 
zott vissza minden ar 
a mai keserves és n\ 
ki sem kívánkozott t 
ma összeszedve ért 
azon férfiakat, kik 
gának kivivásáérti 
tek meg.

Oh milyen isteni 
vanezeruyi néptömeg 
ennyi ajkról egy é! 
főre menő lovas baue 
nete ; egyletek és tá 
lóik alatt: a közeli 
mos küldöttei stb., n 
szóló jelei azon biz 
gaszkodásnak. melvl 
sága, sőt az egész h 
ny'ában viseltetik.

A kik a bizalma 
zen vásárolni szoktat 
zsoldért vezéuylitek a 
— jöttetek volna, s 
különbséget, mely' a 
legmélyéből önként e 
sedés és viharzó üdvk 
E szembeszökő kü 
kergeti a vért, hogy 
benneteket, ama est 
téseért, melyeket, lio 
1 öltjeinknek rendezett 
kerüljön, igénybe ven 

Ne csodálkozzék 
Ián kifejezéseinkben 
önmérsékletünk teljes 
ségiink, liogv midőn 
törvények korlátái k 
uepélyüuk részleteit 
megtarthassuk a kell 

Mert tisztelt pul 
uátok, hogy a liatalo 
városban mint Delire 
mi mindent követett 
aktus sikerültét lehet 
apparátusával együtt 
eszközt arra, minden 
ban, miszerint aka 
arra nézve, hogy a fü 
getlen érzelmeinek k 

De nem sikerült 
kény nem nyomhatja 
len hazafiságot. Avag 
ne legyen szabad sze 
fiakat, kik Lazájuk i 
ennyi fényes példája 

Ámde füliázadt
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